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Російсько-українська війна, що триває вже десять років, увиразнила 
сутнісні основи та важливі проблеми сучасного суспільства, наголошуючи 
на наріжності національної ідентичності, ролі культури та культурної пам’яті. 
Саме культурна пам’ять є вкрай важливою для сучасної України, адже у ній 
відображено історію, цінності, традиції, звичаї, що, у свою чергу, допомагає 
збереженню національної єдності та приналежності до спільної культурної 
спадщини, формуванню підґрунтя для майбутнього розвитку. 

В умовах сьогоднішньої війни культурна пам’ять допомагає гуртувати 
суспільство навколо спільних цінностей та історичного досвіду, сприяє 
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формуванню патріотизму та національної гідності, консолідації задля по-
зитивних змін та трансформації суспільства [2].

Поруч із традиційними формами репрезентації культурної пам’яті 
(матеріальні артефакти, усні перекази, обряди, традиції, цінності та ін.) 
цінними є сучасні соціокультурні ініціативи та практики, які поширюють 
культурні наративи. Важливою є сфера освіти, яка є засобом поширення 
знань. 

Культурні цінності фіксуються також у мистецтві, тому творення худож-
ніх творів – книг, фільмів, музики, що відображають культурну спадщину, 
є важливою частиною соціокультурного творення. 

Однією з форм збереження культурної пам’яті є підтримка та популяри-
зація традиційного: ремесел, обрядів, звичаїв, кулінарних традицій. Цікавим 
кейсом у цьому напрямі є ініційований та зреалізований громадськими ор-
ганізаціями у співпраці із Управлінням з питань стратегічного розвитку 
та інвестицій виконавчого комітету Рівненської міської ради та за фінансової 
підтримки європейських партнерів соціокультурний проєкт «Культурна 
спадщина кухні – просування кулінарних традицій через професіоналізацію 
гастрономічної пропозиції Любліна і Рівного». В рамках ініціативи, що три-
вала упродовж 2014–2020 років у межах Програми транскордонного співро-
бітництва, було представлено проєкт «Кулінарна спадщина Рівненщини: 
МАЦИК». 

Для реалізації проєкту були проведені польові дослідження: у експе-
диціях поліськими селами дослідники зібрали важливий фольклорний 
матеріал – старовинні кулінарні рецепти. Як результат – був створений 
кулінарний онлайн-каталог «Смакуй Рівненське: автентичні страви та на-
пої» та його паперовий варіант, складений трьома мовами. Підтримуючи 
інклюзію сучасних соціокультурних ініціатив, каталог видали й шрифтом 
Брайля. 

Цінним став проморолик «МАЦИК» із субтитрами трьома мовами, який 
також популяризував автентичну регіональну страву. Фіналом проєкту на-
весні 2021 року став фестиваль автентичної кухні «МАЦИК» [1]. Соціо-
культурний проєкт такого штибу надзвичайно важливий для збереження 
та відродження унікальних регіональних традицій, дослідження місцевої 
кухні, рецептів, технологій приготування, особливостей використання міс-
цевих продуктів, їх популяризації. І це, безумовно, – вагомий внесок у збе-
реження культурної спадщини регіону.

Важливим способом збереження, передачі та репрезантації культурної 
пам’яті є цифровізація та архівування культурного контенту в онлайн 
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форматі для широкого доступу. Рівненські культурні інституції мають 
певний досвід у цьому напрямі роботи. Так, у Рівненському обласному 
краєзнавчому музеї працівниками сектору впровадження цифрових тех-
нологій ведеться копітка робота із наповнення цифрової колекції матері-
алами з фондів музею. На сьогоднішній день діджіталізовано унікальні 
рукописи та стародруки ХVІІ – ХІХ століть та метричні книги ХVІІІ – ХІХ 
століть із фондів музею, місцеві часописи 1940-х років, створено та за-
пропоновано відвідувачам переглянути у онлайн-форматі 3D-моделі му-
зейних артефактів давньоруського періоду, козацької доби, сакральні 
пам’ятки Волині ХІІ – ХІХ століть, зразки декору, мистецтва скульптури 
та ін. [3].

Однією з останніх практик у напрямі цифровізації, здійснених на базі 
музею спільно із громадською спілкою Центр цифрової історії, стали спро-
би колоризації світлин 100-річної давнини, створення інтерактивних освітніх 
матеріалів з доданою реальністю, виготовлення тривимірних моделей іс-
торичних артефактів та інші сучасні цифрові ініціативи, що покликані збе-
регти та передати цінності у сучасний спосіб [4].

Отже, культурна пам’ять покликана зберігати культурну ідентичність, 
цінності та зв’язок із минулим, формуючи розуміння того, хто ми є крізь 
призму історичного досвіду та успадкованих традицій. Сучасні соціокуль-
турні ініціативи та практики як форми репрезентації культурної пам’яті 
допомагають передавати цінності, знання, спогади з покоління в покоління. 

Важливо докладати комплексних зусиль державних, громадських орга-
нізацій та окремих носіїв культури для збереження нашої культурної само-
бутності. Адже культурна пам’ять є невід’ємною частиною національної 
ідентичності та запорукою успішного майбутнього розвитку України як су-
веренної, процвітаючої європейської держави.
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